



ஐஸ்லாமிய காதல்க்கு இஸ்லாமிய காதல்க்கு! ஐஸ்லாமிய காதல்க்கு இஸ்லாமிய காதல்க்கு! ஐஸ்லாமிய காதல்க்கு இஸ்லாமிய காதல்க்கு!

**Q.** இஸ்லாம் காதல் திருமணத்தை அனுமதிக்கின்றதா? ஏன் என்றால் நான் ஒரு மாற்றமுத பண்ணை விரும்புகிறேன். அவள் இஸ்லாத்தை ஏற்றுக்கொண்டால் நிச்சயமாக நான் அவளை திருமணம் செய்து கொள்வனே. இருப்பினும் இதுவரை நான் அவளை இஸ்லாத்தை ஏற்குமாறு சொல்லவில்லை. இது போன்ற சமூக நிலையில் இஸ்லாம் என்ன சொல்கின்றது? அந்த பண்ணின் கவர்ந்த பார்வையிலிருந்து / அழகிலிருந்து விலகிக்கொள்ள ஏதனும் துஆ உள்ளதா?

**A.** ஆண்களும் பெண்களும் இரண்டற கலந்து - அதிலும் பெண்கள் கவர்ச்சி மிகு ஆட்களை உடதுத்திக் கொண்டு உலவும் - சமூகங்களில் வாழக் கூடிய மூஸ்லிம்கள் இறநைநம் பிக்கையையும் கட்டுப்பாடும் நிறைந்தவர்களாக வாழ வேண்டும். இதில் இடற்பாடோ குறைப்பாடோ ஏற்படும் போது 'இத்தகைய' காதலும்? வரும். காதலகை கட்டுந்த நிலகையும் வரும்.

கால மாற்றங்களால் காதலும் மாறிப்போய் விட்டதை நாம் சொல்லித் தரரிய வேண்டியதில்லை. கண்டதும் காதல் என்பதும், காதலின் அர்த்தம் கலவிக்கு (உடலுறவுக்கு) இடம் தடுவதுதான் என்பதும் இன்றைய பெரும்பாலான காதல்களின் பொதுவிதியாகி போய் விட்டது.

உலகெங்கும் அங்கீகரிக்கப்பட்டும் விட்ட ஒரு திறந்த நிலை விபச்சார நாளுக்கு 'காதலர்தினம்' என்று பெயர் சூட்டப்பட்டதுள்ளது. அந்த நாளாக காதலர்தினம், ஹோட்டல் ரிம்களும், பார்க், கடற்கரையின் ஒதுங்குப்புறங்களும், பிறரின் தொந்தரவு இல்லாத ஒதுங்குப்புறங்களும் காதலரர்களால் 'புக' பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கின்றன.

பிஸ்கோதகேக்கள், பாரர்கள், கிளப்கள் அன்றைய தினம் நிறைந்து வழியும். விபிய விபிய  
கூபி கபித்து கும் மாளம் என்று பொழுது நகரம். அன்றய தினம் இங்கலெல்லாம் சனென்று  
தபேப்பாரத்தால் வந்துள்ள அவ்வளவு பரோமே 'காதலர்களாக?ஸ இரூப்பாரர்கள்.

அழகுப் பண்ணின் தாயார் என்றால் அத்தயைக்கிக் கொள்ளும் காதலயையும், பாவாடலை  
தாவணி கிடகை கலனை நா சூபிதார் பொண்ணை லவ் பண்ண தபணடும் காதலயையும்  
திரபைபடங்கள் கற்றுக் கொடுக்கின்றன. திரபைபடங்கள் சலால்லும் காதல்கள்தான்  
உண்மையான காதல் இலக்கணம் என்றே இன்றையக் காதலர்கள் நம்புகிறார்கள்.  
அதுவே அவர்களின் காதல் உணர்வாக இருக்கின்றது.

அதன் விளைவுதான் யார் யாரை வணேட்டுமானாலும் 'லவ்' பண்ணலாம் என்ற நிலைக்கு  
இளைஞர்களையும், இளைஞிகளையும் தள்ளுகின்றது.

இஸ்லாம் காதலுக்கு எதிரானதல்ல. காதல் என்றால் என்னவென்று தீர்மானிப்பதில்  
இஸ்லாம் வறோபட்கின்றது.

திரும்ண வாழ்க்கை என்பது சந்தோஷிப்பதற்குத்தான். சந்தோஷம் வணேட்டுமானால்  
மனதிற்கு பிபித்த துணை வணேட்டும். அதனால் தான் 'மன விருப்பமான'  
திரும்ணங்களையே இஸ்லாம் அங்கீகரிக்கின்றது.

்துக்கசெய் திரும்ணம களைத் தமானவர் பிபித்த குக்களுக்க் உங) 000000 000000 0000 00000000000000  
கொள்ளுங்கள், அல்குர்ஆன் 4:3) என்ற உரிமையையே இஸ்லாம் வழங்குகின்றது.

பிபித்தமானவர்கள் என்று இறைவன் சலால்லி இருந்தாலும், பிபித்தமானவர்களாக யார்  
இருக்க வணேட்டும் என்பதற்கும் வழிகாட்டுகிறான். திரும்ண வாழ்க்கை என்பது சந்தை  
வாழ்க்கையாக, கபிபிகளையக் கபிபிய வாழ்க்கையாக ஆகிவிடக் கபிடாது. அது  
பாரம்பரியத்தையும் பிறருக்கு நல்லப் பாடத்தையும் உணர்த்த வணேட்டும். அதற்கு  
தவேயான, பிபித்தமான பண்ணை வணேட்டுமானால் இறைவன் சலால்லும்  
இலக்கணத்தகுக் குரியவர்களே பொருத்தமாக அமவைார்கள்.

000000 000000000000 0000000000 0000000000 000000 0000000000000000 00000000000 000000  
மனைவி, துணை இணைத கு இறைவனுக்) 0000000000000000 000000 000000000000 000000

மக்கள் என்று நம்பி) இணைவைக்கும் பண்களை-அவர்கள் ஓரிறை நம்பிக்கை கொள்ளும் வரை- நீங்கள் திருமணம் செய்து கொள்ளாதீர்கள், இணைவைக்கும் ஒரு பணை, உங்களகை கவரக்கூடியவளாக இருந்தபேதிலும், அவளவிட இறை நம்பிக்கையுள்ள ஓர் அடிமடைப் பணை நிச்சயமாக மலோனவள். (அல்குர்ஆன் 2:221)

இந்த வசனத்திலிருந்து பிற மதப்பண்களால் நாம் கவரப்படும்வளோம் என்பது விளங்குகின்றது. (சுகோதரர் ரியாஸ் பனென்றவர்களின் காதல் சொல்லும் பாடம்). ஆனாலும் ஒரு மும்மின் அந்தக் கவர்ச்சியில் மயங்கி தன்னை அந்த நிலைக்கு ஆட்படுத்திக் கொள்ளக் கூடாது.

அவர்கள் ஓரிறைக் கொள்கையால் கவரப்பட்ட மனமாற்றம் அடர்த்தால் அப்போதுதான் அவர்களிடான திருமண உடன்படிக்கையை இஸ்லாம் அங்கீகரிக்கும். அதுவரை அவர்கள் எத்துணைப் பரேழ்கியாக, படித்தவர்களாக, பணக்காரர்களாக, பண்புள்ளவர்களாக இருந்தாலும் அவர்கள் முஸ்லிம்களிடான வாழ்க்கைத் துணைக்கு பொருந்தாதவர்கள் என்பதை முஸ்லிம் இளைஞர்கள் விளங்கிக் கொள்ள வேண்டும்.

விழியில் விழுந்து

இதயம் நுழையும் காதல்

உயிரில் கலந்த

உறவாக ஆக வேண்டாமானால்

அது உயர்வான இறைவனின்

வழிகாட்டுதலில் வந்தால்தான் நடக்கும்.

சுகோதரர் ரியாஸ் பனோன்ஹவர்களுக்கு தனிப்பட்ட ஆலோசனை. நீங்கள் விரும்பும் பணிகளுக்கு இஸ்லாத்தைப் பற்றியும், ஓரிறைக் கொள்கைப் பற்றியும் எடுத்துச் சொல்லுங்கள். அந்தக் கடமை நமக்கு உண்டு. இறைவன் நாடி அவர்கள் இஸ்லாத்தை ஏற்றால் இஸ்லாம் சொல்லும் வரமையையில் நின்ற பழகி திருமணம் செய்துக் கொள்ளுங்கள்.

முடியாத பட்சத்தில், நம் பார்வகளைத் தாழ்த்திக் கொண்டு ஒதுங்கிச் செல்வதுதான் நமக்கு மலே.

source: <http://tamilislam-ga.blogspot.com/2008/02/blog-post.html>